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2020 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。

Vol.1

調査概要
・時期・・・・・・・2018年12月1日～2018年12月10日
・回答数・・・・・78名（県内在学生：44名、県外在学生：34名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．１１月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（新潟県内・県外および全員）における割合を示す。

株式会社広報しえん／〒950-0912 新潟市中央区南笹口1-2-16新潟CDビル2F TEL/025-242-3555FAX/025-242-3660 E-mail/koho@4en.co.jp

11月の活動、状況について調査

１

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

自己分析をした 30人(68.2%) 24人(70.6%) 54人(69.2%) 59.5%

業界・企業・仕事研究をした 33人(75.0%) 23人(67.6%) 56人(71.8%) 69.6%

筆記試験対策の勉強をした 17人(38.6%) 20人(58.8%) 37人(47.4%) 27.8%

志望業界を決めた 22人(50.0%) 17人(50.0%) 39人(50.0%) 53.2%

志望職種を決めた 16人(36.4%) 15人(44.1%) 31人(39.7%) 44.3%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 16人(36.4%) 18人(52.9%) 34人(43.6%) 32.9%

大学主催のガイダンス・就職講座に出席した 33人(75.0%) 30人(88.2%) 63人(80.8%) 75.9%

学外での就活準備・業界研究等のイベントに参加した 32人(72.7%) 25人(73.5%) 57人(73.1%) 65.8%

インターンシップに参加した 16人(36.4%) 14人(41.2%) 30人(38.5%) 34.2%

就職サイトに新規登録した 25人(56.8%) 16人(47.1%) 41人(52.6%) 65.8%

就職サイトで企業情報を収集した 33人(75.0%) 28人(82.4%) 61人(78.2%) 72.2%

気になる企業のHPをチェックした 30人(68.2%) 27人(79.4%) 57人(73.1%) 73.4%



２．今年の夏休みに、インターンシップへ参加しましたか？

2-1．【Q2で「はい」と回答した人へ】
何社のインターンシップに参加しましたか？

２

2-2．【Q2で「はい」と回答した人へ】
今年の夏休みの期間に参加したインターンシップの、受入れ企業の本社所在地と、
インターンシップの実施場所を教えて下さい。 （複数回答あり）

2-3．【Q2で「はい」と回答した人へ】
参加したインターンシップは、何日間のプログラムでしたか？（複数回答あり）

県内生（27名） 県外生（23名） 全体（50名） 昨年同時期

本社、実施場所共に新潟県内 20人(74.1%) 13人(56.5%) 33人(66.0%) 82.6%

本社、実施場所共に新潟県外 10人(37.0%) 14人(60.9%) 24人(48.0%) 26.1%

新潟県内に本社がある企業で、新潟県外の会場で参加 0人(0.0%) 7人(30.4%) 7人(14.0%) 0.0%

新潟県外に本社がある企業で、新潟県内の会場で参加 1人(3.7%) 1人(4.3%) 2人(4.0%) 8.7%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.3%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

県内生（27名） 県外生（23名） 全体（50名） 昨年同時期

1日間 17人(63.0%) 13人(56.5%) 30人(60.0%) 43.5%

2日間 12人(44.4%) 4人(17.4%) 16人(32.0%) 10.9%

3～5日間 8人(29.6%) 13人(56.5%) 21人(42.0%) 60.9%

6～10日間 4人(14.8%) 2人(8.7%) 6人(12.0%) 17.4%

2週間～1ヶ月 4人(14.8%) 2人(8.7%) 6人(12.0%) 2.2%

1ヶ月以上 0人(0.0%) 3人(13.0%) 3人(6.0%) 0.0%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

はい 27人(61.4%) 23人(67.6%) 50人(64.1%) 58.2%

いいえ 17人(38.6%) 11人(32.4%) 28人(35.9%) 41.8%

県内生（27名） 県外生（23名） 全体（50名） 昨年同時期

1社 14人(51.9%) 6人(26.1%) 20人(40.0%) 56.5%

2社 6人(22.2%) 7人(30.4%) 13人(26.0%) 15.2%

3社 1人(3.7%) 2人(8.7%) 3人(6.0%) 17.4%

4社 0人(0.0%) 4人(17.4%) 4人(8.0%) 4.3%

5社 0人(0.0%) 4人(17.4%) 4人(8.0%) 2.2%

6社 2人(7.4%) 0人(0.0%) 2人(4.0%) 4.3%

7社 2人(7.4%) 0人(0.0%) 2人(4.0%) -

10社 2人(7.4%) 0人(0.0%) 2人(4.0%) -

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%



2-4．【Q2で「はい」と回答した人へ】
インターンシッププログラムの内容・概要を、教えてください。

３

2-5．【Q2で「はい」と回答した人へ】
参加したインターンシップへは、どこから申込みましたか？（複数回答あり）

県内生（27名） 県外生（23名） 全体（50名） 昨年同時期

就職情報サイトから 17人(63.0%) 19人(82.6%) 36人(72.0%) 69.6%

学校の就職課・キャリアセンターを経由して 6人(22.2%) 7人(30.4%) 13人(26.0%) 28.3%

「新潟インターンシップ2018」から 5人(18.5%) 4人(17.4%) 9人(18.0%) -

企業のホームページから直接 2人(7.4%) 4人(17.4%) 6人(12.0%) 10.9%

その他 2人(7.4%) 2人(8.7%) 4人(8.0%) 6.5%

事務職体験
先輩との座談会
グループワーク

新潟県内の製造業の製造全般体験

・ 1日 会社見学、会社説明、
グループワークなど
・ 10日 寺院でのインターンであり、
参拝者の案内や伽藍のお掃除、お守
り販売など
・ 1か月 インターン生でグループを作
り、グループごとに旅行企画を作成、
プレゼンをし、採用された企画を実際
に催行するというもの。

・ 1日 市役所の中を見学したり、仕事
内容について話を聞いたりした。グ
ループで広報紙を作った。
・ 5日 実際に仕事内容を体験させて
いただいた。2日間は職員の方と一緒
に事務作業をした。残りの3日はイベ
ントの運営補助をした。

Raspberry Piを使ってプログラミング
学習(設計からコーディングまでを学
ぶ)

VBAを使用して会計システムを学ぶ

お客様目線で「おもてなし」を体感す
るというコンセプトのもと、ホテル内部
の見学とビュッフェを食べながら新入
社員と対談をした。

ホテルのレストランサービスを行いま
した

企業説明
社内見学
グループワーク
先輩社員との談話

基本的なシステム作り
システム保守の同行

施設の概要や役割などについて
講義形式で受けた

グループワーク、営業同行 等

販売戦略や新規事業立案のグルー
プワーク
会社説明会

物流センター見学、会社概要説明

ワンデーを中心に参加していた為、主
に企業紹介や名刺交換などのビジネ
スマナーの研修などでした。
他にも商品企画を考え、プレゼンする、
お客様の立場に立って実際の店舗を
調査し発表するなどがありました。

営業、品質管理、品質保証、
製造、開発、研究の一通り

営業体験、施設見学、
製品説明、企画体験

営業同行、ディレクター、
デザイナー業務体験、会社説明、会
社案内

会社概要
工場見学
グループディスカッション
業務体験

会社概要説明、業界説明、
取引先訪問、グループワーク

会社説明
教育コンテンツ体験
グループワーク、プレゼン

会社説明
実務体験
現場訪問
セミナー準備、参加
先輩職員との座談会

会社説明と商品の説明、
部屋のコーディネート

企業説明
社内見学
グループワーク
先輩社員との談話

工場見学、座学、研磨機械使用体験、
金型組み立て体験、社員との懇談会

・ 商社
社内の見学
グループワーク
営業体験
・ 銀行
社内見学
業務内容や今後の金融業界について
のお話
先輩社員の方との座談会
グループワーク

色々参加したので、全部は書けないで
すが、
1dayの企業はグループワークがメイン
の企業が多かったです。
2dayの企業は原子力発電所見学と講
義でした。
3dayの企業は原子力関連施設見学と
作業体験でした。

役所→10日のプログラム。一日ごとに、
各課をそれぞれ回り、実際の業務の
体験をしたり、外回りをして、役所がど
のように市民の暮らしに役立っている
かをその目で実感したりした。
大学法人→2週間のプログラム。イン
ターン生は各部にそれぞれ1人ずつ配
置された。
第1週目は、図書館に配置された。
バーコードを貼ったり、図書目録を
作ったり、図書配下作業やおすすめの
コーナー作りをした。
第2週目は、学務部。一日ごとに学務
部の中の各課に配置され、実際の業
務をしたり、担当の方からお話を聞い
たりした。
2社とも、充実したプログラムだった。
1dayインターンより、1週間から2週間
の方が実際の具体的な業務内容や職
場の雰囲気をしっかり知ることができ、
いいと思う。社員の方ともお話する機
会が十分にあった。



４

2-6．【Q2で「はい」と回答した人へ】
インターンシップに、参加しようと思った理由を教えて下さい。（複数回答あり）

2-7．【Q2で「はい」と回答した人へ】
インターンシップへ参加して、受入れ企業への興味・関心は高まりましたか？

３．【Q2で「いいえ」と回答された方へ】
インターンシップに参加しなかった理由を教えてください。（複数回答あり）

県内生（27名） 県外生（23名） 全体（50名） 昨年同時期

その業界に興味があったから 19人(70.4%) 19人(82.6%) 38人(76.0%) 54.3%

その企業に興味があったから 15人(55.6%) 15人(65.2%) 30人(60.0%) 67.4%

就職活動に役立つと思ったため 19人(70.4%) 11人(47.8%) 30人(60.0%) 54.3%

インターンシップイベントに参加して、興味を持ったから 7人(25.9%) 10人(43.5%) 17人(34.0%) -

内容問わずに、インターンシップというものに参加してみたかった 9人(33.3%) 5人(21.7%) 14人(28.0%) 23.9%

自分自身が成長できると思ったから 6人(22.2%) 8人(34.8%) 14人(28.0%) 34.8%

インターンシップのテーマ（プログラム）が面白そうだったから 2人(7.4%) 5人(21.7%) 7人(14.0%) 28.3%

学校の単位を取得するため 5人(18.5%) 1人(4.3%) 6人(12.0%) 13.0%

就職活動解禁後、その企業の選考に有利になると思ったので 2人(7.4%) 1人(4.3%) 3人(6.0%) 10.9%

学校の就職課・キャリアセンターから勧められたので 2人(7.4%) 1人(4.3%) 3人(6.0%) 10.9%

周りの友人が参加すると聞いたから 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 2人(8.7%) 2人(4.0%) 2.2%

県内生（27名） 県外生（23名） 全体（50名） 昨年同時期

参加前・後に関わらず関心を持っている 19人(70.4%) 12人(52.2%) 31人(62.0%) 58.7%

参加前は関心が無かったが、参加後は関心を持った 6人(22.2%) 10人(43.5%) 16人(32.0%) 32.6%

参加前は関心があったが、参加後は関心が無くなった 0人(0.0%) 1人(4.3%) 1人(2.0%) 4.3%

参加前・後に関わらず関心が無い 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.2%

その他 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(2.0%) 0.0%

未回答 1人(3.7%) 0人(0.0%) 1人(2.0%) 2.2%

県内生（17名） 県外生（11名） 全体（28名） 昨年同時期

学校の勉強・研究が忙しかった 5人(29.4%) 1人(9.1%) 6人(21.4%) 33.3%

参加したいと思えるインターンシップが見つからなかった 2人(11.8%) 2人(18.2%) 4人(14.3%) 12.1%

インターンシップそのものに興味がなかった 3人(17.6%) 1人(9.1%) 4人(14.3%) 9.1%

部活・サークル活動が忙しかった 0人(0.0%) 2人(18.2%) 2人(7.1%) 6.1%

参加したかった企業のインターンシップの
選考に通過できなかった

1人(5.9%) 1人(9.1%) 2人(7.1%) 3.0%

周囲や友人も参加していなかったから 2人(11.8%) 0人(0.0%) 2人(7.1%) 3.0%

参加したかった企業のインターンシップの
申込み締切に間に合わなかった

1人(5.9%) 0人(0.0%) 1人(3.6%) 0.0%

アルバイトが忙しかった 1人(5.9%) 0人(0.0%) 1人(3.6%) 12.1%

その他 2人(11.8%) 4人(36.4%) 6人(21.4%) 21.2%



５

４．就職情報サイトを閲覧する頻度を教えてください。

５．就職情報サイトで、よくチェックしている内容を教えてください。（複数回答あり）

６．就職情報サイトは、何で閲覧することが多いですか？

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

毎日 5人(11.4%) 1人(2.9%) 6人(7.7%) 12.7%

週5回程度 10人(22.7%) 4人(11.8%) 14人(17.9%) 6.3%

週2～3回程度 13人(29.5%) 18人(52.9%) 31人(39.7%) 43.0%

週1回程度 8人(18.2%) 3人(8.8%) 11人(14.1%) 16.5%

2週間に1回程度 2人(4.5%) 0人(0.0%) 2人(2.6%) 8.9%

月1回程度 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.3%) 0.0%

気が向いたら 6人(13.6%) 7人(20.6%) 13人(16.7%) 7.6%

ほとんど見ない 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.8%

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

インターンシップ情報 33人(75.0%) 23人(67.6%) 56人(71.8%) 62.0%

企業情報データ・企業研究コンテンツ 27人(61.4%) 22人(64.7%) 49人(62.8%) 77.2%

イベント情報 20人(45.5%) 16人(47.1%) 36人(46.2%) 49.4%

自己分析ツール、コンテンツ 16人(36.4%) 7人(20.6%) 23人(29.5%) 16.5%

就活マナー等のコンテンツ 5人(11.4%) 5人(14.7%) 10人(12.8%) 11.4%

筆記試験対策ツール 4人(9.1%) 5人(14.7%) 9人(11.5%) 2.5%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.5%
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６

７．現在生活している中で、就職活動（就職）に対して、何％くらい意識をしていますか？
（0～100までの数値を入力してください）

８．就職活動（就職）に対して、本格的に取り組む意識になるのはいつ頃と思いますか？

９．就職活動をして、何社・何団体の受験をすることになると思いますか？

平均値

県内生 11.3社

県外生 16.5社

全体 13.7社

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

5社以下 16人(36.4%) 6人(17.6%) 22人(28.2%) 20.3%

6～10社 12人(27.3%) 11人(32.4%) 23人(29.5%) 32.9%

11～15社 3人(6.8%) 3人(8.8%) 6人(7.7%) 11.4%

16～20社 5人(11.4%) 6人(17.6%) 11人(14.1%) 15.2%

21～25社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.3%

26～30社 3人(6.8%) 6人(17.6%) 9人(11.5%) 3.8%

31～35社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.5%

36～40社 0人(0.0%) 2人(5.9%) 2人(2.6%) 2.5%

41～45社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

46～50社 1人(2.3%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 3.8%

未回答 4人(9.1%) 0人(0.0%) 4人(5.1%) 6.3%

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

10%未満 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.3%

10～19% 0人(0.0%) 1人(2.9%) 1人(1.3%) 2.5%

20～29% 0人(0.0%) 3人(8.8%) 3人(3.8%) 5.1%

30～39% 11人(25.0%) 4人(11.8%) 15人(19.2%) 2.5%

40～49% 7人(15.9%) 6人(17.6%) 13人(16.7%) 12.7%

50～59% 6人(13.6%) 2人(5.9%) 8人(10.3%) 11.4%

60～69% 5人(11.4%) 4人(11.8%) 9人(11.5%) 7.6%

70～79% 7人(15.9%) 4人(11.8%) 11人(14.1%) 13.9%

80～89% 3人(6.8%) 6人(17.6%) 9人(11.5%) 3.8%

90～99% 3人(6.8%) 4人(11.8%) 7人(9.0%) 0.0%

100% 1人(2.3%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 0.0%

未回答 1人(2.3%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 2.5%

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

すでに取り組んでいる 10人(22.7%) 11人(32.4%) 21人(26.9%) 21.5%

12月末頃 14人(31.8%) 10人(29.4%) 24人(30.8%) 15.2%

1月末頃 13人(29.5%) 9人(26.5%) 22人(28.2%) 31.6%

2月末頃 2人(4.5%) 4人(11.8%) 6人(7.7%) 22.8%

3月末頃 3人(6.8%) 0人(0.0%) 3人(3.8%) 3.8%

4月末頃 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.5%

5月以降 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

未回答 2人(4.5%) 0人(0.0%) 2人(2.6%) 2.5%



１１．これから迎える「就職活動」の難易度については、どう感じていますか？

７

１２．これから迎える「就職活動」については、どのように感じていますか？

１０．内定は、何社くらい取れると思いますか？

平均値

県内生 3.0社

県外生 2.8社

全体 3.0社

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

非常に楽しみ 3人(6.8%) 2人(5.9%) 5人(6.4%) 5.1%

やや楽しみ 6人(13.6%) 3人(8.8%) 9人(11.5%) 17.7%

やや不安 10人(22.7%) 10人(29.4%) 20人(25.6%) 30.4%

非常に不安 24人(54.5%) 19人(55.9%) 43人(55.1%) 43.0%

まだ分からない 1人(2.3%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 1.3%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.5%

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

0社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

1社 5人(11.4%) 7人(20.6%) 12人(15.4%) 17.7%

2社 14人(31.8%) 5人(14.7%) 19人(24.4%) 36.7%

3社 12人(27.3%) 13人(38.2%) 25人(32.1%) 24.1%

4社 0人(0.0%) 5人(14.7%) 5人(6.4%) 2.5%

5社 6人(13.6%) 2人(5.9%) 8人(10.3%) 7.6%

6社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.3%

7社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.5%

8社 1人(2.3%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 1.3%

9社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

10社 1人(2.3%) 1人(2.9%) 2人(2.6%) 1.3%

未回答 5人(11.4%) 1人(2.9%) 6人(7.7%) 5.1%

県内生（44名） 県外生（34名） 全体（78名） 昨年同時期

非常に楽 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

やや楽 2人(4.5%) 3人(8.8%) 5人(6.4%) 5.1%

やや厳しい 11人(25.0%) 11人(32.4%) 22人(28.2%) 34.2%

非常に厳しい 25人(56.8%) 14人(41.2%) 39人(50.0%) 41.8%

まだ分からない 6人(13.6%) 6人(17.6%) 12人(15.4%) 16.5%

未回答 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.5%



１３．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

８

就職活動はまだわからないことも多く、就職の時期が近づ
いているという実感もまだ薄いが、自分の目標である職業、
企業に就職できるように努力していきたい。

就職活動は不安でいっぱいですが、今のところやる気で
溢れているので頑張りたいと思います。

面接やグループワーク、適性検査などあまり対策ができ
ていないものがまだ多いので、イベントに参加したり書籍
を購入して少しずつ慣れるようにしていきたいです。

これまではほとんど何もできていなかったので、12月、1月
はインターンシップに参加し、自分のやりたいことを明確に
できたらと考えています。不安は大きいですが、行動する
ことでその不安を1つずつ解消できるよう努力したいです。

業界研究と筆記試験対策を平行して取り組んでいて、こ
れから間に合うのか不安。同じ就活生に競争で勝つため
に少しでも有利なことがあればそれに取り組んでみたい。

商社の労働環境や勤務時間、仕事量などが気になる。

どういう分野に行きたいのかが明確になっていないので
合説で明らかにしたい。

ベンチャーと大企業で迷っている。

インターンでメンバー全員ディスカッションの経験が少なく、
まとめ役不在のまま進行し、発表がグダグダになってし
まった。
学校でやるのと違い、役割分担が宣言することもなく自然
と決まるので難しいと感じた。

働きたいと思える職種が見つからず、モチベーションが上
がらない。

モチベーションの上げ方がわからない。

何をしたらいいかわからない。

希望する職種で内定がもらえるか不安。

現在何を特にすればいいのかよく分からない。

公務員・大学職員の勉強と、民間の並立が少し不安です。

公務員か金融業界か迷ってます。

公務員志望だけど全部落ちたら民間で拾ってもらえるの
だろうか。

今の段階でどれほど進めておけばいいのかが、個人個人
違うにしても不安です。

今興味がある会社が夏に行うはずだったインターンシップ
を年明けに延期してしまったのですが、それ以降連絡が
無く、不安です。
加えて、年明けには大学の実習がありその時期と被って
しまったら行けないため、そのことも不安に思っています。
また、現段階で興味がある会社がその1社しか見つかって
おらず、就活サイトやイベントで探してもなかなかしっくりと
いく会社が見つからないため、早く志望先を増やさなけれ
ばと焦っています。

自己分析が深くなってきた分、複雑になってきたこと。
またベンチャー志向の友人が既に内定を得ていて、焦る。

実際に内定をもらうまで消えることはない漠然とした不安
がある。本当に内定をもらう事ができるのか不安。

就職活動が学校の資格取得のための実習や卒業研究と
重なっているため、やりこなすことが出来るのか、非常に
不安に感じています。また、面接等の場面で緊張してしま
い、自分の良さが伝わりにくいと、友人から言われ、どの
ような対策をしたらよいのか不安です。

就活そのものに対しては不安はありませんが、業界・業種
をどう選んだらいいか悩んでいます。

体調管理とこれからかかるお金。

不安しかない！

とりあえず、がんばります。



※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・枝村 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

【県外生】

９

１３．現在の心境について（自由記述）

就職活動は決して簡単なものではなく、むしろ厳しいもの
だと思いますが、だからこそ準備を疎かにせず、前向きに
楽しむことが大切だと感じています。
これからの時期、益々就職活動が本格化していくと思うの
で、後悔しないよう、一層力を入れていきたいと思っていま
す。

2年のときから自らアポをとり企業訪問を行っていた。その
ため、企業の社員さんと何回もお会いする機会があった。
社長さんから直々にメールをいただいて、イベントにお誘
いをしていただいたり、話し合いの機会をいただいたりもし
た。成長していこうとする中小企業・ベンチャーに就職し、
企業とともに成長していきたいと思っている。その際に、私
のことを必要としてくださる企業があれば、是非積極的に
関わりを持っていきたいと思っている。

セミナーで、もう最終面接が始まった人もいると聞き、だい
ぶ焦りと不安があります。
働きたいと思う業界、職種がはっきりしてきたので、そこを
目指して頑張りたいです。

周りは筆記試験対策やインターンシップに参加していても
うすでに遅れをとっているので、ひとつひとつ3月までにこ
なしていきたいと思っています。

正直就活についてまだよく理解していない状態なのでや
や不安はあります。
これから本格的に就活について考えたいと思います。

Uターンなので、授業との両立が不安。いつから新潟に滞
在して活動するのかまだはっきりとわからないので、Uター
ン就職した先輩の話などを聞きたい。SPI対策を今年中に
始めたいと思っている。

ちゃんと決まるか不安です。

横浜から新潟へのIターン就職を希望しているため、他の
就活生（特にUターン組）に比べて選考の際、不利なので
はないかと不安に感じています。もちろん、新潟が好きで
就職したいと考えていますし、それをしっかり伝えられるよ
うアピールの仕方などを考えていますが地元に帰って貢
献するというわけではない分、一歩引いたような立場に
なってしまうのではないかと不安です。

学校外で行っている就活セミナーでのイベントの結果が良
くないので､本当に内定がもらえるかが心配になる。

自己分析が出来ていないことに、今一番不安を抱えてい
ます。また、私は新聞社が第一志望なので、作文や筆記
試験等も心配です。

自己分析はどのようにしたらいいのか、企業の研究は具
体的にどういうことをしたらいいのかがよくわかりません
……。

自分がしたいことと、得意な事のギャップ。
地元に戻るかどうか。
考える事が多くて、いっぱいいっぱいになってしまう。1年
次からしっかり考えておけばよかったかもしれない。

自分に合った企業を探せるのか不安。

就職活動を自分で納得のいく結果に終わらせることがで
きるように頑張りたいです。

就職先の地域をどこにするか、業界が決まらないのが一
番不安です。

新潟県で就職を希望していますが、県内企業でのイン
ターンにほとんど参加していない為、周りとの差が大きい
事が不安です。参加していないことで内定差が出てしまわ
ないかも不安です。

新潟県内の志望業界の企業が今年採用活動を行うのか
不安。

雪国での身だしなみがイマイチ分からずとても不安です。
新潟で就職活動をしようと思っているので、雪が降ってい
る時の靴から、防寒対策のことまで詳しく知りたいです。

早くスイッチを切り替えていかないといけないというのは分
かっているけど、そういう気分にならないことに焦りを感じ
ている。もうそろそろ個々の企業はともかく、業界ぐらいは
決めておかないといけないのにまだ決まらないことがとて
も不安に思う。

非常に不安です。

筆記試験。


